

作文天地 开栏有话

文字之美,美在词组、美在句子、美在篇章。“文章千古事,得失寸心知”,作文作为“千古文章”的雏形,是中小学生学习语言组织能力最直接的检验,对提高文学修养、增强文化底蕴有着不可磨灭的功劳。对此,郑州晚报TOP学习特此开设“作文天地”栏目。在这里,你可以尽情挥洒才情;在这里,你可以只管直抒胸臆。我们不限体裁、不设框架。你手写你心,你笔抒你情。只要你文字优美、句子流畅、思想独立,我们都会为你点赞,为你欢呼。来吧,投稿到邮箱 zzwbtg@sina.com,让我们为你的才情折服,为祖国文字之美惊呼。



我最敬佩的人

金水区文化路三小五(5)班 余子贤

在每个人心中,都有自己最敬佩的人。而在我心里,最敬佩的人就是我的奶奶。

奶奶一生经历丰富:做过语文、数学和政治老师,还当过校长。现在她已71岁,但耳不聋、眼不花,做起事来还是风风火火,干脆利落。见过她的人都夸她有风度,气质好。

由于妈妈工作忙,从1岁到现在我都是和奶奶睡。所以,我对她最了解:奶奶懂得许多知识,并且对我的生活、学习也照顾得十分周到。

我三年级时,一天夜里发烧到39℃,迷迷糊糊中只觉得奶奶一会儿让我喝水、一会儿给我测体温、

一会儿又打来热水,把毛巾打湿后给我擦前心后背,最后把湿毛巾放在我的额头上,说这是物理降温。一整夜这样喝水,测体温,放湿毛巾……不知多少个回合。天快亮的时候,我感觉好多了,可奶奶一夜未眠,人突然消瘦了很多。

奶奶做事特别认真,对我的学习也甚为关心。要求作业按时、按质、按量完成,有时还逐科检查。按她的话说:就是每学一个知识点,都要把它学透、弄彻底,干得漂漂亮亮!

今年四月初,有一道百分数的文字题我不懂。奶奶亲切地坐到我身边,温和地拉着我的手,认真地叫我读题三遍,帮助我找出已

知条件和所问的问题,看已知条件和问题之间有什么关系……我皱起眉头,用心地跟着奶奶细细思考,反复推敲,突然间豁然开朗,竟把题完美地做出来了,高兴之余,我和奶奶又笑着抱在了一起。

遵循奶奶的学习方法及做事的认真态度,我的数学连续多次考了100分,语文和英语也有了很大的进步。有如此智慧、认真的奶奶,我怎能不敬佩!

每当想起这些事,我都感到骄傲!别人只有爸爸、妈妈的爱,而我还有奶奶的爱。

奶奶,我真心地感谢您,祝您长寿!我将永远敬佩您。

辅导老师 董新琴

麻辣点评:心理专家说:妈妈越时髦,孩子越自信;妈妈越有进取心,孩子越勤奋;妈妈越懂得付出爱,孩子越阳光……现在看来,不止妈妈,还有奶奶!



努力表演 甜蜜回报

金水区纬五路一小 六二班 李晨溪

万众期盼的课本剧表演终于到了,我们激动不已。

这次演的是《负荆请罪》。这个故事我们是再熟悉不过了,所以我们排练得很轻松。我演的是蔺相如,刘耀方演韩勃(蔺相如的门客),孙嘉泽演廉颇。因为故事情节比较熟悉,里面人物的表情、心理活动,只要自己想一想,自然而然便表现出来了。

表演当然也有服装了,这是刘耀方的功劳。我的服装是一个红色的大长袍子,摸着挺顺滑的。把扣子扣上后,腰有点松,孙嘉泽又找来一条粉红色的带子让我欣桐替我围上。这样看着刚刚好,真像一个古

代上卿,还不错。刘耀方身穿一件黑红相间的古代马褂,头戴一顶黑红相间的瓜皮帽,嘭,好一个门客。

表演开始,我坐在事先准备好的椅子上,等着韩勃讲话。韩勃用气愤的声音向我抱怨。正在扇着扇子看着书的,一起身,一甩袖,语重心长地把秦王不敢侵犯赵国的原因告诉韩勃,第一幕结束。第二幕一开始,我正在讲台上踱步,思考国家大事。廉颇一上来便跪下来,我吃了一惊,因为排练的时候他经常扑跪在我脚上,这次演出竟然没有,让我很吃惊。这一惊让我的表演更加逼真。接下来,廉颇因为曾经羞辱我向道歉,我并没

有怪他,反而很欣慰廉颇明白了我为赵国着想的心思……

我们这次表演尊重原剧本,没有做改编,而是在人物的表情、动作、神态上下了不少工夫,我还是挺满意的。

谢幕时再看看吧,所有人都站起来了,为我们欢呼,为我们鼓掌,而白老师也笑的像一朵大牡丹花,我才意识到这次真的成功了!

虽然这次课本剧的排练不是很辛苦,但每一次我们都很认真。作为回报,白老师给我们全班每个人发了一颗红参糖!虽然糖的味道我吃不惯,但这是我们组齐心协力努力的成果,我心里真的是比吃了蜜还甜!

麻辣点评:少年智则国智,少年独立则国独立,少年自由则国自由,少年进步则国进步,少年多才多艺则国绚烂多姿!



有趣的花生

二七区建新街小学三(2)班 袁孟祺

初夏时节,我和爸爸在一个黑白相间的小花盆里种下一颗花生种子。浇过水后,爸爸把小花盆放到了阳台上。

每天放学回家,我都迫不及待地想给花生浇水,盼望着花生早日发芽。爸爸告诉我,不能浇太多水,否则种子就会泡烂。我便照着爸爸的说法去做,隔几天浇一次水。

一个星期后的一天中午,我刚进家门,爸爸就惊喜地对我说:“宝贝,花生发芽了。”我跑到阳台边一看,啊,花盆里真的冒出了一个小小的芽!它是那么小,那么嫩,那么绿,顶破了坚硬的土壤,努力向上生

长。我忍不住想摸一摸,可是我担心小芽太娇弱,我真怕摸一下,它就会枯萎。于是,我小心翼翼地给小芽浇水,希望它快快长大开花。

一天天过去,花生越长越高,每天都让我惊喜不断。水滴形状的淡绿色叶子十分引人注目,浅绿色的茎向上生长。有趣的是花生的每个叶柄上几乎都长着四片叶子,茎上长着小小的细细的白色绒毛。我还发现一个有趣的现象,每到晚上,花生的叶子都会合上。我猜想:花生一定是怕冷,所以叶子才合到一起保暖吧。爸爸告诉我,这是因为花生和我们人一样,到了

晚上需要睡觉,叶子合拢是为了保持自身的湿度。哦,原来如此,花生可真是太有意思了。

不久,花生根部长出了小小的橘黄色的花苞。很快,花苞就开放了。一朵橘黄色的小花娇小而醒目地点缀在绿叶中,静静开放,默默无闻,毫不张扬。两天后,第一朵花谢了,第二朵花又开了。在花开花谢中,花生的茎不知不觉中长到23厘米左右,令人不禁赞叹道:好一株茁壮的花生!

花生的生长过程真是太有趣了!这一株绿莹莹的花生让我的家充满了生机与活力,也让我充满了希望!

麻辣点评:从前冬天冷夏天雨呀水呀,花盆里花生发芽呀开花呀,你说它晚上睡觉叶子会合拢呀,万物生长可真是太有意思了!



文化绿城小学迎来 校园英语节第二个板块

10月24日金水区文化绿城小学迎来了首届校园英语节活动的第二个板块——英文歌曲大赛,共分为“动手做,创意无限”“大声唱,快乐无限”“主动说,交流无限”三个板块,意在通过丰富多彩的活动和比赛点燃孩子们学习的激情,同时丰富孩子们的校园文化生活。通过这次英语节活动,同学们不但培养了学习英语的兴趣,而且体会到学习英语的乐趣和成就感,从而激发了学生学习英语的潜能,提高了学生的语应用言能力。 刘冰

黄科院大学生创业(孵化)园揭牌

近日,由郑州市人民政府主办,市人力资源和社会保障局承办,市劳动保障培训就业指导中心、黄河科技学院协办的2014年郑州市创业服务进校园活动暨高校毕业生专场就业招聘会在黄河科技学院南校区举行,相关领导出席开幕式并为黄河科技学院大学生创业(孵化)园揭牌。活动现场,郑州市250个创业项目和成果一一展示,其中77个来自于黄河科技学院毕业生或在生,现场还设有创业服务交流区,来自市人社局创业服务机构及有关单位的工作人员、创业专家、创富工厂等社会创业服务平台,以及黄河科技学院大学生创业孵化园等现场为学生提供就业创业指导与服务。 吴幸歌

高三学子入选国家高尔夫球队

近日,记者从黄河科技学院附属中学获悉,2012年就读于黄河科技学院附属中学,现高三(6)班学生张婕娜琳,今年被入选国家高尔夫球队。熟悉她的老师说,张婕娜琳学习勤奋努力,成绩一直名列前茅,她在努力学习专业理论的同时,注重自身专业技能水平的提高。张婕娜琳目前正在长阳参加冠军赛,这是她人生中最后一场业余赛,赛后她将申请职业球员资格,积极备战2016年奥运会。

张婕娜琳先后获得:2010年全国青少年高尔夫球对抗赛华中区选拔赛B组冠军、2012年美国橡树谷杯中美对抗赛冠军、2014年中国女子职业高尔夫珠海精英赛第十名并取得最佳业余奖。 吴幸歌

河南出国留学服务行业首家消费教育基地成立

10月25日,“第44届世界名校全国巡回招生面试会暨河南省出国留学消费教育基地成立”发布会在郑州举行,这是在我省出国留学领域首家成立的消费教育基地。“教育基地”开展出国留学消费教育工作,普及留学消费知识,帮助了解留学的基本知识和合法正规的途径,规避留学消费的误区和陷阱。此外,金吉列留学请来参赞专家团和百余所世界名校,为学生、家长答疑解惑,并特邀海归精英、高管举办《精英留学路》海归分享会。 唐善普

郑州十一中迎来建校60周年华诞

10月25日,“弘扬精神,展示形象,凝聚校友,促进发展”庆祝郑州十一中建校60周年大会在艺体馆举行。市教育局局长毛杰,校长毛德宇、党委书记杨志娟等校领导,与来自全国各地的校友、离退休老教师、在校师生等共庆母校60华诞。兄弟学校和老校友刘洋、张泽群等发来贺电贺信。

庆祝大会结束后,学校还举行了“甲子风云 岁月如歌”、“有知健体 百花齐放”、“喻事明理 再创辉煌”等三个篇章文艺汇演。与会人员参观了书画展、校史馆和科技馆,了解该校不平凡的发展历程。 唐善普

纬一路小学“走进紫荆山”

金秋时节,景色怡人,金水区纬一路小学一学期一次的“走进紫荆山”活动在一年级新生的期待中,拉开了帷幕。

10月27日早上9点,各个小队的队员高举队牌,在老师的带领下整齐划一地离开校园,边走边唱着欢喜的歌曲,喜气洋洋地走进紫荆山公园,开始了孩子们的“寻找秋天 感受秋天”的快乐体验。短短一个半小时的时间,孩子们深切地感受到了秋天的美丽与魅力,增加了词汇量,增进了同学的情谊,每个人都乐开了怀。 王伟玲